乡村旅游提质升级方案发布

生态+人文 撬动乡村游发展之路



乡村游要在生态和人文的结合上做出特色

目前,很多乡村游产品开发模式单 一,项目雷同。郑州大学旅游学院副教授 王刚伟认为,绝大多数乡村游仍然停留在 传统的"吃农家饭、住农家屋、干农家活" 模式上,而对游居、野行、诗意栖居等现代 乡村度假游、深度体验游的旅游风向所知 甚少,乡村游资源整合和挖掘、开发的力

许昌襄城县紫云镇雷洞村地处伏牛 山东麓,这里山上的石头是红色的,村内 还保留有红石屋、红石墙、红石厕所、红石 板路等,"红石文化"影响越来越大。村委 会主任刘占标说,依托"红石文化"发展乡

村游,游人络绎不绝,农家乐生意火爆。

许多地方通过美丽乡村建设,改善了 乡村面貌,就认为可以借此发展旅游,其 实不然。具体到每一个乡村来说,或者要 有特色的农村支柱产业,或者有名声在外 的非遗项目、特色民俗等人文底蕴。乡村 游必须充分挖掘、整合农村旅游资源,延 长农村产业链,进而使农村自然资源、人 文资源开发出更多的旅游吸引力。郑州 新郑西泰山村就是这样的村子。整齐的 别墅院落,宽阔的乡村道路,青翠欲滴的 花草,折射出西泰山村为打造郑州周边最 美乡村旅游目的地的良苦用心。

"以前就守着一亩三分地过苦日子,现在我们靠旅游致富了,一年收入 ·二十万不成问题。"近日,在西峡老界岭景区,界岭山庄10号的老板刘廷 会高兴地说,他和儿子都在景区工作,自从家里开了农家宾馆后,他们白天 上班,晚上在家照料生意。读大学的女儿放假也会到景区打短期工赚取 学费,旅游开发让他们的生活过得一天比一天好。郑报融媒记者 樊无敌

乡村游提质升级方案发布

乡村游的特色是乡村。乡村游必须 在乡村自有特色的基础上科学规划,既 尊重农耕文明,又遵循乡村发展规律,深 度挖掘乡村文化内涵。在此基础上完善 交通、卫生、食宿等设施,才符合乡村游 的本意。

今年8月1日~20日,"自驾游栾川・ 高速全免费"旅游扶贫公益行动刷爆了 "朋友圈",在这20天,栾川迎来A型客 车近20万辆,高速通行费免费金额1200 多万元,撬动旅游综合收入达到7.57亿 元。栾川乡旅工委主任孙欣欣介绍说, 这期间,老君山景区收入2000万,增长 幅度106%。鸡冠洞景区已经提前完成 第三季度目标任务。伏牛山东北虎园实 现收入增长278%的开园以来的经营收 入纪录。开农家宾馆的也尝到甜头,一 卖甜玉米的农户几乎把一个村的玉米给

乡村游要让人来了还想来,就要实现 三个"对接"。如果仅仅停留在观光型,对 接的是眼睛,游客看完了,那下次当然就

不用来了。乡村游须从规划、创意到设 计、营销,再到活动、产品,都要对接感觉、 对接感情、对接灵魂,让游客轻松舒适。

未来,越来越多游客会选择休闲乡村 旅游,是因为新一代旅游消费者喜欢追求 新奇、差异化的旅游体验。在我国各地, 乡俗民风各不相同,这应该成为吸引消费 者的优势所在。河南省社科院原副院长 刘道兴指出,乡村旅游要走特色化发展的 道路,打造精品线路和品牌,让差异化、特 色化的美丽乡村赢得游客的青睐。

最近,国家发展改革委等14个部门 联合印发《促进乡村旅游发展提质升级 行动方案(2017年)》,今年将集中采取一 批有力有效的政策措施,全面提升乡村 旅游发展质量和服务水平。北京大学教 授、国家旅游局改革和咨询委员会专家 成员窦文章指出:"要在生态和人文的结 合上做出特色,把绿水青山、瓜果畜牧等 自然资源与当地的风土人情和民俗文化 整合起来,走出'一村一品''一村一景 的差异化发展道路。"

河南四景区:桂花香气"勾"你来

桂花,是中国十大名花之一, 常有"金秋时节丹桂飘香"之说。 进入9月,记者走访时发现,仿佛 ·夜之间,所有的桂花 都不约而同地尽数绽 放。河南,也有很多

可以赏桂花的地 方,著名的有内 乡县衙、开封天波杨 府、绿博园和郑州 人民公园。

> 郑报融媒记者 樊无敌

从内乡县衙到天波杨府 桂花飘香迎宾客

'一树繁花初绽蕊,古衙处处桂飘香。" 这是游客对内乡县衙桂花树的赞誉。每逢 阴历七八月,桂花盛开,香飘县衙,前来观 赏的游人陶醉其间,流连忘返。

内乡县衙的夫子院和三省堂前内各 有一棵元代桂花树,距今都有700多年的 历史。夫子院又称主贵院,过渡于县衙二 堂和三堂,桂花树植于右侧,与其呼应的 是一棵枝繁叶茂的南天竺,取其"竺"和 "桂"的谐音为"主贵",意指一般庶民百姓 不能轻易进入,只有达官贵人方可到此, 这便是"主贵院"的由来。

每年桂花盛开时节,四面八方的游客

纷至沓来,一睹县衙桂树风采。如果你来得 巧,内乡县衙的桂花树会在每年阴历九月初 的时候再开一次。若是遇上雨水充沛、阳光 充足的年份,还能开上3次甚至4次花呢! 这正是"桂树生贵地,花开二度不为奇"。

在开封天波杨府,这里的桂花在倔强 开放,携着丝丝幽香,扑面而来。阳光下 的桂花,灿烂绽放,芳香更加浓郁。嗅着 满园的桂香,心情也变得轻松不少,满池 锦鲤相伴,满园桂花飘香。

绿博园和人民公园的桂花香气 浸润你

近日,绿博园里的万株桂花已经陆续 开放。漫步绿博园中,美丽诱人的桂花随 处可见,花色金黄、 甜香宜人的金桂;花 色银白、清香爽人的

银桂;花香赤红、光耀芬芳的丹桂,以及四 季飘香的四季桂等,桂枝婆娑,花香袭人。

随着中秋节的到来,郑州绿博园的桂 花将全面进入开花期,是八方游客金秋赏 桂的好去处。

而9月的郑州人民公园,空气中飘逸 着浓郁刺鼻的桂花香。在公园竹园旁边, 有数棵桂花树,绿叶中,金黄的桂花竞相 开放,时不时有蜜蜂飞过,形成美丽的一 景。游人从树旁走过,都会驻足观看,拍 照留念,随后深吸一口气,让浓郁的桂花 香沁入肺腑。

规格: 3.3×cm 黑白: 360元/块 彩色: 400元/块 本周报名即送价值998元大礼包 1.品牌隆力奇洗漱组合8件套(洗发露.沐浴露.花露水.护手霜.香油精.牙刷一支 全包. 顺序排位, 正班火车, 提前报名, 保证中下铺 黄山五大景区, 九华山大佛, 塔川秋色☆ 玉屏自组, 直通5日 包全部门票, 4晚标间, 9个餐 肥皂一块, 洗衣粉一袋) 2. 磁疗能量杖 3. 铸铁平底不粘锅 4. 拔罐六件套

水人の学不検集 60~70岁1790:60岁以下1990 普陀.朱家尖.舟山.宁波.奉化.溪 中下舗 口.嘉兴.西塘.雪窦山.绍兴.杭州 中下舗 窟.鸣沙山.月牙泉.嘉峪关.长城. 柴达水盆地.祁连山 | 三叠泉.鄱阳湖.石钟山.天师府仙水岩.上清古镇等 | 千户苗寨,荔波.大小七孔.舞阳河,青岩等

额济纳 2580 红南疆 4880 c

三次可赏日出日落.纯玩无自理.游遍:内蒙阿拉善盟 额济纳旗.原始胡杨林.八道桥.居延海.怪树林.黑水城

壶口瀑布,延安,宝塔山,南泥湾,杨家坪60岁门票全免.60岁下+100